

现代快报

2009年2月11日 星期三

责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

举报假币案 最高奖30万

南京警方设立专项基金重奖举报者

“对举报伪造货币窝点的，一经查实，奖励人民币30万元；对举报出售、运输、购买假币数额巨大的，一经查实，奖励1万至10万元；对举报在逃伪造货币窝点主犯和骨干的，一经抓获，奖励1万至5万元。”记者昨天从南京市公安局经侦支队获悉，针对市民广泛关注的假币犯罪活动，按照上级公安机关的要求与部署，南京警方设立专项举报奖励基金，对举报假币犯罪活动属实的将予以重奖。

举报假币有重奖

据了解，从2007年以来，南京共侦破假币犯罪案件55起，抓获假币犯罪嫌疑人80人。今年年初，一批以“HD90”、“HB90”开头的新版假币流入全国各地，很快，这批假币“浮出水面”，全国掀起新一轮假币整治风潮。

按照公安部统一部署，从1月20日起，南京警方开展为期10个月的打击假币犯罪“09行动”。目前，南京市公安局长设立了专项举报奖励基金，以求广泛征集线索，加大对假币犯罪活动的打击力度。

凡在“09行动”期间举报伪造货币窝点的，一经查实，举报人可获得高达30万元的奖励；举报出售、运输、购买假币数额巨大的，一经查实，可获得1万至10万元的奖励；举报在逃伪造货币窝点主犯和骨干的，一经抓获，可获得1万至5万元的奖励。

南京市公安局将开通24小时举报电话，及时接受各类假币违法犯罪举报。南京市公安局经济犯罪举报中心电话是：84427055（白天）、84427064（夜晚）。

使用假币最高判10年

“近几年来，假币犯罪在南京属低发且态势平稳，南京不属于假币的‘重灾区’和集散地，而是假币贩卖、中转和使用的延伸受害区域。”南京市公安局长经侦支队有关负责人说，但目前，南京的小面额假币呈上升趋势，而且大都在一些小型集贸市场和农副产品市场流通。“这些假币大都是从外地流入南京境内；在曾破获的假币案件中，犯罪嫌疑人曾带着假币来到南京周边郊县，向群众兜售假币，购买者怀着侥幸心理，设法使其在市场流通，这也是假币流入南京的一条途径。”警方表示，在一些娱乐场所也有假币交易，而深挖这些假币的源头也一直是警方打击的重点。

“明知是假币还使用也属于违法行为。”南京市公安局长经侦支队有关负责人提醒，市民一旦收到假币，应当及时上交银行、警方或办理人民币存取款业务的金融机构。

据了解，即便是数额不大、情节轻微的使用假币行为，按照《银行法》等法律规定，也将面临15日以下拘留、1万元以下罚款的处罚；如果使用假币数额达到4000元即构成犯罪，将被追究刑事责任，最高可判处10年以上有期徒刑。

快报记者 田雪亭
通讯员 宁公宣 荆峰



“踏太平”

“爬城头，踏太平，走百病”，正月十六爬城头是从明代兴起的南京独特的民俗活动，随着台城、石头城、中华门、中山门等段城墙陆续修复和开放，参与这类活动的市民也越来越多。
快报记者 赵杰 摄

乡村旅游消费券能派啥用场

摘草莓买鸡蛋都能用消费券

快报讯（记者 孙兰兰）2月19日开始发放2000万乡村旅游消费券，这券怎么花？南京市旅游局介绍，目前确定的指定消费点大约在40家左右，正挨个对这些“农家乐”及景点做最后的检查。记者昨日跟随检查队伍体验了一番发现，好吃好玩而且实惠的地方还真不少。摘草莓、买草鸡蛋、吃土菜，都可以用这种消费券。

据了解，最初报名要求参加此次活动的乡村旅游点达到70多家，在考察了卫生、设施等状况之后，现在确定的约40家左右。眼看2月19日起就要开始接待持券消费的市民了，江宁汤山街道锁石村农户们正在为此忙碌

着。服务设施、路标路牌都作了更新，安排专人悉心照料大棚里面的草莓、蔬菜，“所有买农产品的游客，在我们村的游览范围内，都有免费电瓶车接送。”相关负责人告诉记者，四辆游览电瓶车已经准备到位。“按规定，券可以抵50%的消费总额。”村里的有关负责人举例子，一个拥有100元消费券的三口之家到锁石，除了用券，自己再花100元，不但可以吃到可口丰盛的农家菜、到大棚里亲手摘最新鲜的草莓，走的时候，还可以买箱草鸡蛋或者几种蔬菜带走。所有的消费项目，都能用券。

位于沪宁高速汤山出口的“汉林土菜馆”也是消费点之一。老板蔡云告诉记者，

店里至少三分之二的客人来自上海以及苏锡常，他也希望通过这次活动打开本地市场，人均消费在30元~50元，还是挺实惠的。

除了体验农家乐，记者获悉，珍珠泉风景区也加入了指定收券消费点行列，游客只要持旅游消费券同样能够在景区内进行各项消费，包括大门票、狮虎园票价、过山车、竹筏等各种游乐项目的费用。此外，景区负责人透露，为配合政府的措施，给游客最大实惠，他们还和园区内各个游乐设施的承包企业进行协商，计划对各个项目进行打包整合。原先光是十个游乐设施项目玩下来就要三百多块钱，而这次推出的优惠套票，只需150元。

没证据咋办，一个电话就搞掂

电工打官司赢了法学副教授

刘强在南京某大学做电工，让他气愤的是，大学却从来没有和他签过劳动合同，也没有为他办理过任何保险。离开学校后，刘强打算为自己维权，但手里却没有过硬的证据。在鼓楼区法律援助中心工作人员的点拨下，他获得了电话录音证据，并最终赢得了官司。

不签合同 还欠工资

刘强是四川人，有一手好的电工活。2005年，他经人介绍，来到南京某大学后勤集团做电工。能在这么大的单位里上班，刘强非常开心。他珍惜这份工作，一年四季每天早晨8点上班，傍晚5:30才下班。就是下班了，学校要是有个什么事情，他也是随叫随到，从不拖沓怠工，而且春节期间也不回家和家人团聚。

让他担忧的是，学校没有和他签订过任何的劳动合同，也没有为他缴纳1分钱

的保险。但这些刘强还可以忍受，唯一让他无法接受的是，从2008年初开始，学校竟然开始拖欠工资，累计拖欠了15000余元。

“家里老婆和两个孩子等米下锅，学校这么拖欠，让我们怎么活啊？”没办法，刘强来到鼓楼区法律援助中心，希望能够得到帮助，为他维权。

巧用录音维权

鼓楼区法援中心为他指派了一名律师维权，问题是，刘强手中没有过硬的证据。因为他和学校计算工资是凭维修单的，而这些维修单都在学校手里。为了能够证明工资拖欠的时间和数额，必须要把这些维修单拿到手。

为了获得证据，律师教了刘强一个办法，让他打电话给学校财务部门的会计，谈自己工资的事情。当这位会计在电话里大谈特谈的时候，刘强却偷偷通过录音记

录了下来。

掌握了证据之后，刘强把学校告上了劳动争议仲裁委员会。学校也派出了法学院的一名副教授作为代理人，上庭和刘强进行辩论。这位法学副教授在庭上认为，刘强做的是电工，实行的是计件工资制，所以，不存在拖欠的问题。由于刘强工资的核算比较复杂，学校才暂时拖延了他工资的发放，但算清之后，已经给了刘强，所以不存在拖欠工资的问题。

但是，因为有录音在手，劳动仲裁委最终还是支持了刘强的诉求。近日，劳动仲裁委作出判决，要求学校补缴事实劳动关系存续期间的社会保险费等费用。在证据面前，这个只有初中文化的电工终于打赢了法学院的副教授，维护了自己的权益。

（文中当事人化名）
快报记者 黄涛 通讯员 朱俊骏

小编推荐
给你好看

金玫瑰玉玫瑰
贵不过真玫瑰

情人节即将到来，情侣们开始追逐鲜艳的玫瑰、精美的巧克力、浪漫的烛光晚餐。记者发现，今年的玫瑰可真贵，“一天一个价，几乎是每天涨两块钱”甚至贵过了珠宝商们叫卖的金玫瑰、玉玫瑰。

推荐版面:B9
推荐理由:真情无价!
推荐指数:
★★★★★

钱包到手
瘸腿神偷跨栏逃窜

“他上车时我还想让座，没想到这人竟是小偷！”王小姐在公交车上被一名“瘸腿神偷”摸走了钱包。见被失主察觉，这名拄着拐杖的小偷居然身手敏捷地跨过马路中央的隔离栏，飞一般逃离了。

推荐版面:B4
推荐理由:真够极品的。
推荐指数:
★★★★★

私设收费垃圾场
谁这么有“本事”

开采山石留下千余平米的一块空地，有人偷偷在这里设立了生活垃圾堆放场，只要交少量费用就可以随意倾倒生活垃圾。汤山街道得知此事后，当即关闭了垃圾场，但没有找到老板陈某。

推荐版面:B3
推荐理由:这老板肯定位“高人”。
推荐指数:
★★★★★

新人还没进洞房
烟花蹿入放炮火

结婚都想热闹喜气，可稍有不慎就会闹出乱。前天晚上，六合区一户农家办喜宴，众多来宾将新人围在院子内，哄闹着让他们表演节目才能进入洞房。此时，几颗烟花弹却“捷足先登”蹿到二楼新房内，将洞房内的床上用品烧得精光。

推荐版面:B7
推荐理由:真是不能急了。
推荐指数:
★★★★★

独家爆料
重奖:200元起
热线电话:96060